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Udvalget for Landdistrikter og Øer

Ministeren for by, bolig og landdistrikte
del. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Anni Matthiesen (V)

Spørgsmål nr. 223:

Vil ministeren sende en opgørelse over, hvilke typer af projekter Spanien yder landdistriktstilskud til?

Svar:

Til besvarelse af spørgsmålet har Ministeriet for By, Bolig og Landdistrikter 
spanske myndigheder via Den Danske Ambassade i Madrid. 

Den Danske Ambassade i Madrid oplyser følgende:

”I henhold til det gældende Program for Bæredygtig Udvikling i Landdistrikter 2010
konkretiserer og iværksætter den gældende lovgivning fra 2007 på basis af en analyse af de særlige 
behov i de forskellige spanske landdistrikter, har den spa
strategiske prioriteter for arbejdet i landdistrikterne: 

1) Økonomisk aktivitet og beskæftigelse: Hjælpe med at diversificere den økonomiske aktivitet i 
landdistrikterne og skabe jobs i forskellige sektorer. Med s
lige muligheder for at åbne virksomheder og komme i job.

2) Infrastruktur: Give landdistrikterne den nødvendige infrastruktur, især inden for transport, 
energi, vand og telekommunikation.

3) Sociale ydelser og velfærd: Sørge f
kvalitetsydelser, med fokus på beboere med specifikke behov såsom ældre og handicappede 
samt på temaer som lige adgang til uddannelse og bolig.

4) Miljø: Bevare naturarven og biodiversiteten gennem

PDRS inkluderer 102 forskellige typer tiltag fordelt på de forskellige strategiske prioriteter, hvoraf 49 
hører under de statslige kompetencer, mens de resterende 53 hører under de selvstyrende regioners 
kompetencer. Førstnævnte finan
ligeligt af Staten og regionerne. 
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Udvalget for Landdistrikter og Øer

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 223
stillet efter ønske fra Anni Matthiesen (V)

Vil ministeren sende en opgørelse over, hvilke typer af projekter Spanien yder landdistriktstilskud til?

har Ministeriet for By, Bolig og Landdistrikter indhentet bidrag 
en Danske Ambassade i Madrid. 

Den Danske Ambassade i Madrid oplyser følgende:

I henhold til det gældende Program for Bæredygtig Udvikling i Landdistrikter 2010
konkretiserer og iværksætter den gældende lovgivning fra 2007 på basis af en analyse af de særlige 
behov i de forskellige spanske landdistrikter, har den spanske regering identificeret fire overordnede 
strategiske prioriteter for arbejdet i landdistrikterne: 

Økonomisk aktivitet og beskæftigelse: Hjælpe med at diversificere den økonomiske aktivitet i 
landdistrikterne og skabe jobs i forskellige sektorer. Med særlig fokus på kvinders stilling og 
lige muligheder for at åbne virksomheder og komme i job.
Infrastruktur: Give landdistrikterne den nødvendige infrastruktur, især inden for transport, 
energi, vand og telekommunikation.
Sociale ydelser og velfærd: Sørge for, at beboerne i landdistrikterne har adgang til 
kvalitetsydelser, med fokus på beboere med specifikke behov såsom ældre og handicappede 
samt på temaer som lige adgang til uddannelse og bolig.
Miljø: Bevare naturarven og biodiversiteten gennem en særlig indsats i landområder.

PDRS inkluderer 102 forskellige typer tiltag fordelt på de forskellige strategiske prioriteter, hvoraf 49 
hører under de statslige kompetencer, mens de resterende 53 hører under de selvstyrende regioners 
kompetencer. Førstnævnte finansieres 100% af staten, mens de regionale handlinger samfinansieres 

Dato:

spørgsmål nr. 223 ULØ, alm. 

Vil ministeren sende en opgørelse over, hvilke typer af projekter Spanien yder landdistriktstilskud til?

indhentet bidrag fra de 

I henhold til det gældende Program for Bæredygtig Udvikling i Landdistrikter 2010-2014 (PDRS), som 
konkretiserer og iværksætter den gældende lovgivning fra 2007 på basis af en analyse af de særlige 

nske regering identificeret fire overordnede 

Økonomisk aktivitet og beskæftigelse: Hjælpe med at diversificere den økonomiske aktivitet i 
ærlig fokus på kvinders stilling og 

Infrastruktur: Give landdistrikterne den nødvendige infrastruktur, især inden for transport, 

or, at beboerne i landdistrikterne har adgang til 
kvalitetsydelser, med fokus på beboere med specifikke behov såsom ældre og handicappede 

ndsats i landområder.

PDRS inkluderer 102 forskellige typer tiltag fordelt på de forskellige strategiske prioriteter, hvoraf 49 
hører under de statslige kompetencer, mens de resterende 53 hører under de selvstyrende regioners 

sieres 100% af staten, mens de regionale handlinger samfinansieres 
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Det spanske ministerium for landbrug, fødevarer og miljø har dertil følgende konkrete støtteordninger 
på nationalt plan:

1) Støtte til organisationer til uddannelse og efteruddannelse i landdistrikterne med særlig 
henblik på at skabe et mere bæredygtigt landbrug.

2) Støtte til at forbedre kvinders situation i landområderne: til kvindelige iværksættere i 
landdistrikter; til projekter, der forsker i kvinders situation i landdistrikterne; til organisationer, 
der hjælper kvinder i landområder ind på arbejdsmarkedet, i forbindelse med 
udvekslingsbesøg, kongresser m.m.

3) Støtte til innovation og teknologisk udvikling i landdistrikterne.
4) Støtte til interterritoriale og internationale projekter under det Nationale Rurale Netværk, der 

har til formål at promovere samarbejdet mellem lokale aktionsgrupper.
5) Støtte til pilotprojekter under det Nationale Rurale Netværk, der har til formål at fremme 

innovation og kreativitet i landdistrikterne.

Der blev oprindelig budgetteret med 1,81 mia. euro til gennemførelse af PDRS-programmet i perioden 
2010-2014. Den aktuelle økonomiske situation i Spanien har dog betydet, at beløbet siden er blevet 
beskåret betragteligt. Det har ikke været muligt at finde frem til de aktuelle tal.”

Med venlig hilsen

Carsten Hansen


